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Transmissionsledning

Uppgift 1 (10p):

En RF kopplingsspole ér gjord genom att snurra dnden av en forlustfri luftfylld transmissionsledning med

karakteristiska impedansen Ro = 50 Q, enligt figuren nedan.

1.

I punkt B introduceras en
kortslutning. Med hjdlp av en
métprob, hittas det forsta
spanningsmaximum 8 cm till véanster
om kortslutningen.

Diérefter tas kortslutningen bort och
spanningsminimumet hittas
10.144cm  till vénster om B.
Dessutom dr spanningsmaximumet
pa linjen 2.4 ginger storre &n
spanningsminimumet.




Hitta

a) Berikna kopplingsspolens = .

impedans (Z3). Ro

b.) Berikna series stubbens lingd Lst med karakteristika impedansen Roi=100 £, extra
okinda komponenten U, samt karakteristika impedansen (Rox) av
kvartsvagtransformatorn (A/4) som krévs for att transformera kopplingsspolens impedans
till Zi»= 60-j80
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Fig. Kretsen till Uppgift 1
Uppgift 2 (7p)

En steggenerator med spanning Vg och reell inre impedans Rg inkopplas vid t=0 till en forlustfri
luftfylld koaxkabel med ldngd L terminernas med lasten Ry (se figur 2a). Karakteristiska impedansen
av kabeln dr Ro. Resistorn R=2Ro parallellkopplas till linjen vid distansen 2L/3. Spénningen vid
ingangen av linjen Vaa’ (linje AA’) registreras och visas 1 figur 2b nedan.
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Fig.2a Plot till Uppgift2



Hitta.
a.) Rg, RL som funktion av Ro
b.) Vg

c.) Spanningen vid linjen Vep-till t=3T

Vay (0:7), V
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Fig.2b Plot till Uppgift2

Vagledare:

Uppgift 3 (10p)

Tva signaler med samma frekvens utbreder sig i tva olika vigledare:

Om signalen utbreder i en dielektriskfylld (er ) cirkuldr vigledare (CV) med radien a1 har vi féljande uttryck
for faltet 1 z-riktningen:

. /3.832
A,000,7) = o (

) cos(ng) o —J328.962
1

Om signalen utbreder sig istéllet i en rektangulér luftfylld vagledare (RV) med b=a/3 filtet i z-riktningen
enligt ldgsta TM moden har foljande uttryck:

B,(x,y,z) = B, sin (?) sin (n?n) o —J177.992

Forhallandet mellan grupphastigheternas 1 vdgledarna dr vgr(RV)/ vgr(CV)=1.3851. Végimpedansen for
samma mod som i formeln ovan for CV ir 240 Q.

Hitta.
a) Moden for bada vagledare.
b) Dielektriska konstanten &r.
¢) Signalens frekvens.
d) Berikna bada vagledares matt.



Uppgift 4 (7p)

De tre forsta resonansmoderna av en rektanguliir resonanskavitet, vilken ér fylld med material med
dielektriska konstanten &=2.25, forekommer vid 1.795 GHz, 2.134 GHz och 3.4 GHz. Antag att d>2a,
a>b som visas i figuren 4.

Fig.4 Kavitet for Uppgift 4

Hitta.

a). Vilka éir resonansmoderna?
b). Kavitetetens matt?

Antenn

Uppgift 5 (6p):

Vincent vill stora grannens WiFi-styrda utebelysning for att kunna fa lugnt och ro pa nétterna. Grannens hus
befinner sig 50 m frdn Vincents hus. Vincent bygger dérfor en kraftfull séndare med 10W uteffekt vid 2.4
GHz. For att fungera normalt, maste en WiFi -enhet ha ett signal-till-brus forhallande pd 25 dB. Typiskt
brusgolv pa WiFi -enheter dr -60 dBm. Vincent vill att hans stérande signal skall vara 13 dB storre an WiFi
signalen vid mottagaren pa grannens utebelysning.

Hitta.

a.) Vad iir det minsta direktivitetet, som Vincent kan tillata pa antennen som han skall ansluta sin
sindare till? Vi antar hdr att grannens WiFi antenn utstrdlar lika mycket i alla hall.

b.) Hur paverkas svaret om grannen WiFi antennenen blir en 62.5 cm lang dipol istillet? Vincent
ligger i sd fall sin antenn i planen vinkelritt mot grannens dipol, som korsar dipolen i mittten
samt Vincent riktar sin antenn i planet exakt i mittpunkten av grannens dipolen, som visas i fig.5
nedan.



Vincent's
antenn

Fig.5 Figur for Uppgift Sb

Uppgift 6 (10p):

En gruppantenn bestér av #re (3) halvvagsdipoler som matas med strommarna med olika strom virde.
De resulterande strdlningsdiagrammen é&r plottade i x-y (¢) -planen nedan.

Hitta.

a.) For varje poliardiagram nedan bestim halvvirdesvidden HVV(HPBW)
b.) For varje polar diagram nedan, foresla en mojlig orientering av de tre dipolerna i linjen samt
avstindet mellan d dem och virden pa strommen och strom fasskillnad &
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Fig.6. Antenngrupper



Mikrovagelektronik

Uppgift 7 (10p):

En transistor FET1 anvénds for att realisera en forstarkarkrets vid 3 GHz, se figur (a) nedan. FET 1-transistorn
har karakteriserats separat med en nétverksanalysator och S-parametrarna vid 3 GHz ér givna i figur (b).
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(b) Uppmiitta S-parametrar
(a) Forstarkarkrets med realiserad med en for FET1-transistor vid 3
FET1-transistor. GHz (50Q2
referensimpedans)
Figure till uppgift 7

\_i‘(\ \ A\VA)
a) Bestim forstirkarens in- och utgings-reflektionskoefficient, Gin resp. Gut (4 poing)
b) Bestim forstirkarens ”transducer-gain”, Gri dB (3 poing)
¢) Hur skall Z1 dndras for att maximera ”transducer gain” och hur stort blir Gr med denna
lastimpedans? (3p)
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